Выступление заведующего отделом образования М.У.Браморщик
на августовском педсовете по теме «Развитие  образовательной  системы  Лодейнопольского муниципального района в условиях изменения законодательства в сфере образования»
                                                                                        27 августа 2013 года.

                                              Уважаемые коллеги!

           Традиционный августовский педсовет в этом году проходит под знаком  нового закона «Об образовании в Российской Федерации», который вступает в силу с 1 сентября 2013 года.  Исходя из перспектив его введения, мы строили свою работу в прошлом учебном году, по нему мы определяем сегодня задачи развития муниципальной системы образования на 2013-2014 учебный год.
           Какие же задачи решали мы в прошедшем учебном году?

· Обеспечение местами в дошкольных учреждениях всех детей в возрасте от 3 до 7 лет;

· Введение ФГОС

· Повышение качества образования, повышение среднего балла ЕГЭ;
· Создание центра по работе с одаренными детьми;

· Широкое внедрение в учебный процесс ИКТ;

· Развитие летней оздоровительной работы с детьми;

· Совершенствование школьного питания;

· Развитие государственно-общественного управления в ОУ;

            По новому закону первым обязательным этапом общего образования является дошкольное образование.

       В Лодейнопольском районе услуги по дошкольному образованию оказываются в 12 муниципальных образовательных учреждениях.   На конец учебного года дошкольными услугами охвачено 1264 ребенка, это 71% от всех детей в возрасте от 1 года до 7 лет (по Российской Федерации - этот показатель- 62,1).

В соответствии с Поэтапной программой по устранению дефицита мест в дошкольных учреждениях на территории Лодейнопольского муниципального района («дорожной картой»), с сентября 2013 года все дети, достигшие возраста 3-х лет и нуждающиеся в услугах дошкольного образования, обеспечены местами в дошкольных учреждениях. Это достигнуто путем увеличения количества мест в муниципальных дошкольных учреждениях:


- за счет принятого в муниципальную систему детского сада воинской части на 95 мест;


- за счет принятия в детские сады детей 3-х летнего возраста, состоящих на очереди, взамен набора детей раннего возраста. 


Несмотря на увеличение количества мест в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях с 1169 мест до 1264-х,  очередь в детские сады города сохраняется. В настоящее время завершается строительство нового детского сада на 140 мест, а в следующем году должны построить еще один детский сад в городе. Их ввод снимет проблему с устройством детей в ДОУ.


С целью увеличения охвата дошкольным образованием в рамках реализации «дорожной карты» запланировано открытие адаптивных групп кратковременного пребывания для детей раннего возраста. А также с сентября 2013 года будет открыта 1 группа кратковременного пребывания (на 10 чел.) для детей с ограниченными возможностями здоровья на базе ЦДК.   


Первостепенное внимание в работе дошкольных учреждений уделяется созданию условий для охраны и укрепления здоровья детей. В рамках реализации региональной долгосрочной целевой программы «Развитие дошкольного образования в Ленинградской области в 2011-2013 годах» выделяются финансовые средства на приобретение оборудования для спортивных залов и площадок на сумму 244 тысячи рублей ежегодно. В этом году спортивное оборудование приобретено для детей дошкольных групп Рассветовской школы, детских садов «Светлячок», «Катюша», «Улыбка», «Солнышко» и № 10 «Теремок». Благодаря этому, условия для оздоровления детей в дошкольных учреждениях улучшаются.

 Система оздоровительной и профилактической работы направлена на внедрение здоровьесберегающих технологий в образовательный процесс  в контексте новых федеральных требований. 


Например, в оздоровительной работе детского сада «Улыбка» привлекают внимание новые формы: клуб «Здоровая семья», разработана педагогическая технология «Портфолио здоровья детей раннего возраста», организована работа кружка «Фитболлы».  Выпущена газета для родителей «На волне «Улыбки» по теме «Как быть здоровыми». В практику вошло проведение Дня открытых дверей, в рамках которого проводятся открытые занятия по правилам дорожного движения, безопасности в лесу, дома, на улице.



Но, несмотря на проводимую оздоровительно - профилактическую работу, здоровье воспитанников в наших детских садах вызывает тревогу. В среднем 15,8 дней пропустил каждый наш дошкольник по болезни в прошлом учебном году, этот показатель у нас выше областного (средний по области - 13 дней). Педагоги дошкольных учреждений понимают, что для обеспечения качества дошкольного образования в первую очередь необходим комплексный подход к формированию физического и психического здоровья детей. Поэтому главной и наиболее значимой задачей в работе всех ДОУ остается задача укрепления здоровья воспитанников.


В дошкольных учреждениях проводится работа по совершенствованию содержания и качества образования. Все учреждения сегодня стремятся модернизировать свою деятельность через участие в инновационной деятельности, использование в работе с детьми современных развивающих программ и технологий. Все это способствует поддержке индивидуальности ребенка,  реализации его способностей, интересов, склонностей. Ежегодный мониторинг определения уровня школьной готовности, проводимый ЦДК, свидетельствует о хорошей подготовке детей к школе в детском саду.  Из 231 выпускника  к обучению в школе «готовы» 218 (94%).В прошлом году из 223 выпускников -208 (93%).

          Качество предшкольной подготовки во многом зависит  от личности педагога.
На сегодня все дошкольные учреждения обеспечены кадрами. Методическая работа в детских садах  направлена на совершенствование профессионального мастерства педагогов, развитие творческого потенциала педагогических коллективов. Например, в детском саду «Солнышко» одной из задач годового плана работы была организация игровой деятельности детей как важнейшего компонента полноценного развития личности ребенка в сотрудничестве с семьей. Для педагогического коллектива был организован семинар по данной теме, затем был проведен конкурс по созданию условий для игровой деятельности «Доченьки - сыночки», результатом этой работы стало создание развивающей среды для реализации образовательной программы в соответствии с требованиями. Воспитатель этого детского сада Акиньшина Эльвира Николаевна, победитель районного конкурса «Воспитатель года», приняла участие в областном конкурсе, по сумме баллов вышла на третье место среди 16 участников. Эта достойная победа – показатель хорошей методической работы учреждения.  

          Дошкольное образование является  основой общего образования. 
          Определяющим в развитии общего образования является введение федерального государственного образовательного стандарта. 

Вы уже знаете, что по новым ФГОС обучаются все школьники 1 – 3 классов, и 5 школ района вводят стандарты в «пилотном» режиме в 4, 5 и 6 классах. 
С 1 сентября 2013 года в перечень школ, включающихся в пилотное введение федерального государственного образовательного  стандарта основного общего образования,  будут включены  еще два учреждения: МКОУ «Лодейнопольская средняя общеобразовательная школа № 68» и МКОУ «Рассветовская средняя общеобразовательная школа».

В районе организовано  методическое сопровождение введения ФГОС. В прошлом году проведено четыре тематических семинара и методический совет, целью которых было оказание консультативной, научно-методической поддержки образовательным учреждениям. 
Существенная поддержка реализации  введения ФГОС обеспечивается   результатами  инновационной деятельности, которая регулируется статьей  20 закона. В  декабре 2012 года  опыт  инновационной деятельности региональных инновационных площадок был представлен на областной ярмарке инноваций «Новые стандарты в образовании: от теории к практике».

           Лодейнопольский район достойно представляли и стали лауреатами ярмарки:

· Харичева Г.Н., учитель русского языка и литературы МКОУ "СОШ №3", ее инновационный продукт - «Персональный сайт учителя как открытое образовательное пространство», 
· Захарова Е.В., Воронцова О.А., Семенова И.М., педагоги МКОУ "Лодейнопольская НОШ" с инновационным продуктом - «Модель организации внеурочной деятельности в условиях реализации Федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования в МКОУ». 

Кроме того,  в 2 общеобразовательных школах (СОШ № 3 и ЛНОШ) совместно с учреждением РАО  «Институт стратегических исследований в образовании» продолжается апробация моделей проведения процедур оценки качества начального образования.

Немаловажной также является работа  по оснащению образовательных учреждений материально-​техническими и информационными ресурсами в соответствии с требованиями ФГОС. На слайде вы можете увидеть, сколько средств консолидированного бюджета было направлено на приобретение оборудования, учебников для ОУ района.
         Уважаемые коллеги! Главный результат нашей совместной работы – наши выпускники. 138 (99,3%) выпускников 11(12) классов и 246 (100%) выпускников 9 классов получили аттестаты соответствующего уровня образования. 6 золотых и 9 серебряных медалей, четыре 100-балльных результата на ЕГЭ – такова основная статистика. 100 баллов получили на экзаменах в этом году выпускницы СОШ № 2: Фурсова Ольга - по русскому языку (уч. Агапова Т.Н.), Евсеева Ксения, Тютина Мария, Федорова Александра – по химии (уч. Ивченко Б.В.).
Однако по обязательным предметам наш район по-прежнему показывает результаты ниже областных: они на слайде
Русский язык – 63,4 балла (обл.- 66,4), 2012 год -61,9

Математика – 44,2 балла (обл. -49,2), 2012 год – 47,02

         Ниже районного показателя дали результаты по русскому языку СОШ № 68 - 52,8балла, Алеховщинская СОШ – 59,3балла; по математике - СОШ № 68 - 40 баллов, Алеховщинская СОШ – 34 балла, Рассветовская СОШ -41,1.балла.
       Выпускница СОШ № 68 не набрал min баллов по русскому языку и математике и не получила аттестат.
      Следовательно, задача повышения баллов ЕГЭ нами не была  решена.

       Качество обучения – вот основной вопрос, на котором сегодня должны быть сконцентрированы все наши усилия. Анализ сложившейся ситуации, определение направлений работы по каждой образовательной области, по каждой школе, по каждому учителю – таким должно быть  содержание сегодняшней секционной работы.

        Мы не раз уже говорили о том, что качество обучения неразрывно связано с качеством работающих в ОУ учителей. Обеспечение непрерывности, персонификации и актуальности повышения квалификации педагогических работников является главной задачей районной методической службы и носит планомерный, целенаправленный характер, строится на основе формирования общерайонного заказа ЛОИРО, который осуществляется на разных уровнях: региональном (обучение в ЛОИРО) и муниципальном (курсы на базе РЦ). Два года мы также тесно сотрудничаем с институтом повышения квалификации учителей Карелии. На слайде вы можете увидеть количество педагогов обучавшихся на курсах за последние 5 лет.
Решение задачи повышения качества обучения мы тесно связываем с развитием олимпиадного движения. В прошедшем учебном году возросло количество участников школьного (на 500 чел.) и муниципального (на 170 чел.) этапов Всероссийской олимпиады школьников. В региональном этапе олимпиады участвовала команда Лодейнопольского района в количестве 42 чел., они завоевали 2 первых места и 4 –призовых.
        В 2013 году была учреждена муниципальная премия им. А.А.Якимовского для победителей и призёров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников и победителей региональных олимпиад, а также учителей, подготовивших наибольшее число победителей и призеров. На образовательной ассамблее в апреле 2013 года муниципальная премия впервые была вручена:

· Леденеву Виктору (10кл.СОШ№3) - победителю олимпиад по истории и праву,

· Ефимову Александру (11кл.СОШ№3) - призеру олимпиад по истории и обществознанию,

· Строевой Ксении (9кл.СОШ№2) - призеру олимпиады по обществознанию,

· Мироновой Ангелине (10кл.СОШ №3) - призеру олимпиады по русскому языку.

       Победителями региональной олимпиады стали Скоков Анатолий, учащийся 11 класса СОШ № 2 -  по черчению и Минина Александра, ученица 8 класса СОШ № 2 – по ИЗО.

Там же мы чествовали и учителей, подготовивших наибольшее количество победителей и призеров:

· Коняеву Викторию Юрьевну – учителя русского языка и литературы СОШ№3,

· Леонтьеву Татьяну Николаевну- учителя истории и обществознания СОШ №2,

· Смирнову Галину Юрьевну - учителя истории и обществознания СОШ №3.

         В наступающем учебном году нам необходимо продолжить работу по проведению Всероссийской олимпиады школьников, добиваться как увеличения числа участников, так и повышения качества подготовки к олимпиадам.

        В организации этой работы нам, несомненно, поможет новое образовательное учреждение дополнительного образования детей «Центр внешкольной работы «Дар», созданное на базе ЦИТа.  Разработана программа опытно-экспериментальной деятельности «Образовательное взаимодействие как фактор развития одаренности детей в социокультурной среде муниципального образования» Лодейнопольского муниципального района. Цель программы -  создание модели ресурсного центра по работе с одаренными детьми в условиях образовательного взаимодействия  различных учреждений и организаций.

В центре «Дар» функционируют 3 отдела:

- виртуальный  «Русский музей»,

- информационно - коммуникационные технологии,

- работа с одаренными детьми.
Сегодня будет работать специальная секция, посвященная этому направлению работы, куда приглашены заместители руководителей ОУ.  

            Говоря о решении задачи по развитию общественно государственного управления ОУ, следует отметить, что в Лодейнопольском муниципальном районе  большое внимание уделяется подготовке условий для реализации статей   26, 29, 30, 44 федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»  в части информационной  открытости образовательных  организаций, обеспечения прав, обязанностей и ответственности в сфере образования родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся. 

В целях расширения включенности общественности в эффективное управление образованием решаются следующие задачи:


- осуществляется обучение представителей гражданских институтов формам и методам государственно-общественного управления;

- обеспечивается открытость информации для всех участников образовательного процесса и социальных партнеров посредством постоянно действующих реальных и виртуальных переговорных площадок; 

-  проводится активная разъяснительная  работа с руководителями и заместителями руководителей школ. В эти  мероприятия включены и члены районного родительского совета, представители  Управляющих советов.  
В 8 образовательных учреждениях созданы, зарегистрированы и активно работают управляющие советы. Так благодаря сотрудничеству районного родительского совета и управляющих советов школ была решена проблема с введением школьной формы в ОУ, проведено тестирование на употребление наркотических средств.

Важным условием  современного ОП является внедрение  различных образовательных технологий, в том числе дистанционных. Технические возможности, оснащенность ОУ позволяют сегодня добиваться более значительных результатов. Мы не используем эти возможности в полном объеме. 
Во всех общеобразовательных учреждениях Лодейнопольского муниципального района созданы и функционируют сайты. Нам необходимо продолжить работу над ведением электронных дневников, журналов, учительских.
В целях создания  ресурса для обеспечения  доступности к качественному образованию школьников на основании их запросов, на базе Лодейнопольской  средней общеобразовательной школы № 2 разработана программа опытно-экспериментальной деятельности по разработке и апробации инновационной модели учреждения «Базовая школа – центр дистанционного обучения», продумана организационная модель, прописана концепция дистанционного обучения.  

В рамках реализации мероприятия «Развитие дистанционного образования детей-инвалидов» приоритетного национального проекта «Образование»  дистанционное  обучение   организовано для 8 детей-инвалидов, что полностью обеспечивает потребность в образовании для данной категории  детей. 

И еще на одном направлении работы в предстоящем учебном году хотелось бы остановиться.

Во исполнение нового закона об образовании Министерство образования и науки разработало ряд нормативных документов, которые также вступают в силу с 1 сентября 2013 года. Одним из таких документов является «Программа развития воспитательной компоненты в общеобразовательных учреждениях».
О важности подготовки этой программы Президент Российской Федерации В.В.Путин говорил в своем Послании Федеральному Собранию Российской Федерации от 12 декабря 2012 г. 


ОУ испытывают потребность в преодолении разрыва между процессом обучения и воспитания в обеспечении целостности педагогического процесса.


«Программа развития воспитательной компоненты в общеобразовательных учреждениях» содержит мероприятия, отражающие основные направления воспитательной деятельности, основывающейся на традиционных и инновационных подходах, педагогических системах и технологиях. Подчеркнуто, что общеобразовательные учреждения являются центральным звеном всей системы образования, фундаментальной социокультурной базой воспитания и развития детей и молодёжи.

Сроки реализации Программы: 2013 – 2020 годы.

В Лодейнопольском районе в 2013 году Алеховщинская МКОШИ стала региональной экспериментальной площадкой по теме «Разработка и апробация инновационной воспитательной системы ОУ», об их планах мы сегодня еще услышим.

      В образовательных учреждениях Лодейнопольского муниципального района реализуются воспитательные программы формирования культуры здорового и безопасного образа жизни «Здоровье», «Дети Лодейнопольского района». Они позволяют более эффективно реализовывать резервы физкультурно-оздоровительных мероприятий в режиме учебного дня, внеурочной и физкультурно-оздоровительной работы с привлечением обучающихся «группы риска». 

При организации отдыха, оздоровления и занятости детей в летний период 2013 года в детских оздоровительных лагерях с дневным пребыванием, особое внимание уделялось детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, детям-сиротам и детям,  оставшимся без попечения родителей, детям из неблагополучных, многодетных и неполных семей, а также детям, состоящим на внутреннем школьном учете, учете в ОМВД РФ по Лодейнопольскому району и КДН и ЗП. Для отдыха и оздоровления  детей указанной категории приобретено 380 путевок.


В целях обеспечения занятости подростков в возрасте от 14 до18 лет и профилактики правонарушений в образовательных учреждениях организованы временные рабочие места  (трудовые бригады) для 223 человек по реализации социально-значимых дел в сельских и городских поселениях Лодейнопольского муниципального района.

В 29 лагерях с дневным пребыванием отдохнуло 515 детей. Также дети нашего района выезжали в лагеря и санатории, расположенные в  Ленинградской области и на побережье Черного моря. Для детей – сирот функционировал лагерь «Свиряночка» на базе Свирьстройского д/д. 

Всего различными формами отдыха и оздоровления было охвачено 52% детей в возрасте 6 - 18 лет.

 

Подводя итоги сказанному, обращаю ваше внимание на те задачи, которые необходимо решить в условиях введения в действие нового закона «Об образовании в Российской Федерации»:

- приведение нормативно-правовой базы ОУ в соответствие с новым законом; 

- повышение качества образования всех уровней, повышение среднего балла ЕГЭ, как по обязательным предметам, так и по предметам по выбору;

- совершенствование механизмов выявления, поддержки и развития талантливых детей;
- интенсификация внедрения ИКТ в образовательный процесс;

- развитие государственно-общественного управления;

- ликвидация очереди в дошкольные образовательные учреждения;

- укрепление здоровья детей.
Уважаемые коллеги! 

2014 год провозглашен Губернатором Ленинградской области А. Ю. Дрозденко Годом Детства.  Совсем скоро в нашем городе произойдет знаменательное событие – открытие нового детского сада. Сегодня на августовском педсовете мы объявляем  конкурс на лучшее название для нашего нового образовательного учреждения. Свои предложения можно приносить в кабинет № 20 отдела образования до 1 октября. Победителю будет вручен приз на церемонии открытия детского сада.
 В заключение хочется пожелать всем успешной работы на секциях, поздравить всех с новым учебным годом и пожелать творческих свершений  в новом учебном году!
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